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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
Αναφορά 

 
Θέμα: «Στελέχωση των σχολών του Υπουργείου Τουρισμού με μόνιμο προσωπικό». 
 
Προς τους Υπουργούς: 
-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ.Κ.Χατζηδάκη 
-Τουρισμού, κ.Β.Κικίλια 
 
 
Ο Βουλευτής Βασίλης Κεγκέρογλου καταθέτει αναφορά, την επιστολή του Πανελλήνιου Συλλόγου Καθηγητών 
του Υπουργείου Τουρισμού και αιτείται απαντήσεων. 
Οι Σχολές του Υπουργείου Τουρισμού (πρώην Ο.Τ.Ε.Κ. Οργανισμός Τουριστικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης) 
ιδρύθηκαν το 1937 και ήταν οι πρώτες σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα ενώ στα χρόνια 
λειτουργίας τους έχουν αποτελέσει πρότυπα ποιότητας λειτουργίας και πολλά από τα προγράμματα 
σπουδών τους, έχουν αποτελέσει βάση για τη δημιουργία άλλων ανάλογων δομών και έχουν στελεχώσει την 
Τουριστική Βιομηχανία με χιλιάδες στελέχη. 
Σήμερα, στο Υπουργείο Τουρισμού ανήκουν και λειτουργούν 8 ΙΕΚ σε Αθήνα,Θεσσαλονίκη, Ρόδο, Κρήτη, 
Κέρκυρα, Γαλαξίδι, Άργος, Αλεξανδρούπολη, στα οποία εισάγονται περίπου 900 σπουδαστές ετησίως για 
διετή εκπαίδευση. 
Ωστόσο, παρά τον μεγάλο όγκο των τμημάτων, του αριθμού σπουδαστών, του απαιτητικού προγράμματος 
σπουδών, τις ανάγκες υποστήριξης της πρακτικής άσκησης, τα 8 αυτά ιστορικά εκπαιδευτήρια λειτουργούν 
με ολοκληρωτική στήριξη του εκπαιδευτικού έργου σε ποσοστό πάνω από 95% από καθηγητές με συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου ωριαίας αντιμισθίας πλήρους απασχόλησης. 
Με την επιστολή του, ο Σύλλογος ζητά να στελεχωθούν οι Σχολές, να μην υπάρξει εγκατάλειψη και μοιραία 
κλείσιμο και την μετατροπή των συμβάσεων των καθηγητών σε αορίστου χρόνου, ιδιαίτερα για όσους έχουν 
επαναλαμβανόμενη και συνεχή σχέση εργασίας επί σειρά ετών ακόμα, και για δεκαετίες .  
Παρακαλούμε, αφού λάβετε υπόψη την επιστολή, να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες στις 
οποίες προτίθεστε να προβείτε. 
 
                     Ο Βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

Συν(1). Η επιστολή του Πανελλήνιου Συλλόγου Καθηγητών του Υπουργείου  Τουρισμού. 
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Πανελλήνιος Σύλλογος Καθηγητών Υπουργείου Τουρισμού ΑΣΤΕ, ΙΕΚ, ΞΕΝΑΓΩΝ ΞΕΝΙΑ ΗΛΙΟΣ 

 Παραλία Περαίας +30 23920 25551  

Email ph-skytour@gmail.com Θεσσαλονίκη  

20/04/2022  

Αρ. Πρωτ: 2204/06 

 ΘΕΜΑTA IEK Θεσσαλονίκη 18/2/2022 Αρ. Πρωτ. 2202/02  

Προς: Τον Υπουργό Τουρισμού κ. Βασίλη Κικίλια 

 Κοιν : 

 1. Βουλευτές της Κυβέρνησης 

 2. Βουλευτές της αντιπολίτευσης  

3. Βουλευτές άλλων κομμάτων 

 ΥΠΟΜΝΗΜΑ  

Κύριοι,  

Ο Τουρισμός, όπως ήδη γνωρίζετε, αποτελεί ένα δυναμικό και παραγωγικό κλάδο, απασχολεί περισσότερο 

από το 10% του ενεργού ανθρώπινου δυναμικού καταφέρνοντας να εξυπηρετεί τουρίστες τρεις φορές 

παραπάνω από τους κατοίκους της χώρας μας. Η βελτίωση της ποιότητας του συνολικού προϊόντος και της 

ανταγωνιστικότητας της χώρας, επιτυγχάνεται διαμέσου της Τουριστικής Εκπαίδευσης και της κατάρτισης. Το 

Υπουργείο Τουρισμού, που έχει εδώ και δεκαετίες την ευθύνη για την Τουριστική Εκπαίδευση, δηλώνει πως 

«η σωστή Τουριστική Εκπαίδευση αποτελεί θεμελιώδη παράγοντα για την ανάπτυξη του τουρισμού σε μία 

οικονομία». Οι Σχολές του Υπουργείου Τουρισμού (πρώην Ο.Τ.Ε.Κ. Οργανισμός Τουριστικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης) ιδρύθηκαν το 1937, ήταν οι πρώτες σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα, βασίστηκαν 

στο Ελβετικό μοντέλο σπουδών και παρέχουν στους σπουδαστές σε μεταδευτεροβάθμιο επίπεδο σπουδών 

τις βάσεις για μία καριέρα στην Τουριστική Βιομηχανία. Στα χρόνια λειτουργίας τους έχουν αποτελέσει 

πρότυπα ποιότητας λειτουργίας, πολλά από τα προγράμματα σπουδών τους έχουν αποτελέσει βάση για τη 

δημιουργία άλλων ανάλογων δομών και έχουν στελεχώσει την Τουριστική Βιομηχανία με χιλιάδες στελέχη. 

Σήμερα στο Υπουργείο Τουρισμού ανήκουν και λειτουργούν 8 ΙΕΚ σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ρόδο, Κρήτη, 

Κέρκυρα, Γαλαξίδι, Άργος, Αλεξανδρούπολη στα οποία εισάγονται περίπου 900 σπουδαστές ετησίως για 

διετή εκπαίδευση. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΧΩΡΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ Παρόλο το μεγάλο όγκο των τμημάτων, του αριθμού 

σπουδαστών, του απαιτητικού προγράμματος σπουδών, τις ανάγκες υποστήριξης της πρακτικής άσκησης, τα 

8 αυτά ιστορικά εκπαιδευτήρια λειτουργούν με ολοκληρωτική στήριξη του εκπαιδευτικού έργου σε ποσοστό 

πάνω από 95% από καθηγητές με συμβάσεις ορισμένου χρόνου ωριαίας αντιμισθίας πλήρους απασχόλησης. 

Συγκεκριμένα:  

• Tο μόνιμο εκπαιδευτικό δυναμικό δεν ξεπερνά τα 17 άτομα και στα 8 εκπαιδευτήρια εκ των οποίων οι 

περισσότεροι ασκούν διευθυντικά καθήκοντα ή είναι αποσπασμένοι σε άλλους φορείς. Αποτέλεσμα αυτού 

είναι να ασκούν εκπαιδευτικό έργο μόνο 5-6 άτομα πανελλαδικά με κύρια συγκέντρωση στην Αθήνα 

. • Οι διορισμοί είναι μηδενικοί εδώ και 17 χρόνια και κάθε έτος προκύπτουν επιπλέον αποχωρήσεις λόγω 

συνταξιοδότησης με αποτέλεσμα σε ιστορικά εκπαιδευτήρια (Κέρκυρα και Κρήτη) το προσωπικό να είναι πια 

μηδενικό με τραγικά αποτελέσματα. Επιπλέον εκπαιδευτικό έργο, αποτελούν οι εποπτείες της πρακτικής 
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άσκησης σπουδαστών κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού όπου είναι αδύνατο να πραγματοποιηθούν χωρίς 

εκπαιδευτικούς. 

 • Οι ανάγκες των σχολών είναι γνωστές και επαναλαμβανόμενες άρα πάγιες και διαρκείς και όχι έκτακτες για 

να βασίζονται σε συμβάσεις ορισμένου χρόνου πλήρους απασχόλησης. 

 • Για τις ανάγκες αυτές προσλαμβάνονται κάθε χρόνο άτομα με σύμβαση ορισμένου χρόνου. Έτσι οι σχολές 

λειτουργούν υποστηριζόμενες σε ποσοστό πάνω από 95% στο ωρομίσθιο προσωπικό  

• Πολλοί από εμάς έχουμε επαναλαμβανόμενη και συνεχή σχέση εργασίας επί σειρά ετών ακόμα, και 

δεκαετίες και ανανεώνουμε διαδοχικά επί σειρά δεκαετιών συμβάσεις ορισμένου χρόνου σε αυτό το 

προβληματικό και απαξιωτικό ωρομίσθιο καθεστώς. Λαμβάνοντας υπ’ όψιν όλα αυτά θεωρούμε ότι έχει γίνει 

καταχρηστική χρησιμοποίηση διαδοχικών συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου πλήρους απασχόλησης 

δεδομένου ότι:  

• Καλύπτουμε πάγιες, διαρκείς και επαναλαμβανόμενες ανάγκες των Σχολών 

 • Υπηρετούμε τις σχολές του Υπουργείου Τουρισμού αδιαλείπτως ανανεώνοντας διαδοχικές συμβάσεις επί 

σειρά πολλών ετών (από 3 έως και 30!) 

 • Καλύπτουμε πάνω από το 95% των εκπαιδευτικών αναγκών Πάγιο αίτημα του Συλλόγου μας αποτελεί η 

στελέχωση των εκπαιδευτηρίων με μόνιμους εκπαιδευτικούς. Με βάση την πρόσφατη νομολογία του ΔΕΕ οι 

εκπαιδευτικοί που απασχολούνται με αλλεπάλληλες συμβάσεις ορισμένου χρόνου δικαιούνται τη μετατροπή 

των συμβάσεων τους σε αορίστου χρόνου. Προκειμένου να αποκατασταθεί η εργασιακή αδικία τόσων ετών, 

ζητούμε να στελεχωθούν οι Σχολές, να μην υπάρξει εγκατάλειψη και μοιραία κλείσιμο, ζητούμε άμεσα 

μετατροπή των συμβάσεων μας σε αορίστου χρόνου.  

Τούτο ενισχύεται και από τις ανάγκες της εποπτείας πρακτικής άσκησης το επικείμενο καλοκαίρι ως συνέχεια 

του εκπαιδευτικού έργου.  

Για όλους τους λόγους που προαναφέρθηκαν θεωρούμε ό,τι το αίτημά μας είναι απολύτως δίκαιο, αναγκαίο 

και μη μαξιμαλιστικό διότι -όπως αναφέρει και το Υπουργείο τουρισμού- η επένδυση στο ανθρώπινο 

δυναμικό αποτελεί πρωταρχικό στόχο και προτεραιότητα για το Υπουργείο Τουρισμού μιας και συνδέεται 

άμεσα με την αναβάθμιση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος (http://www.mintour.gov.gr). 

Για το ΔΣ Πανελλήνιος Σύλλογος Καθηγητών Υπουργείου Τουρισμού 
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